

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA — Sábado 8 de Octubre de 1.932

Número 24.763

## Juventud más estudiosa

No solo lo pregonan el número cada vez mayor de alumnos que acuden a todos los centros de instrucción en busca de cultura y de un porvenir, sino que notamos en nuestra juventud mayores ansias por descolgar, por superar. Van esos jóvenes dándose exacta cuenta de que no sólo deben luchar por conseguir un título, sino por adquirir una base sólida en los estudios que le den derecho a esa superación, hoy bien necesaria, indispensable, que les permita crear un porvenir bien asegurado. Cada día va siendo la competencia mayor. Salen de las aulas, de las academias, centenares, miles de médicos, abogados, ingenieros, aspirantes a carreras de menor categoría; pero de esas cifras abrumadoras luego viene la necesaria selección: los que pusieron sus ansias en sobresalir. Son muchos los que cursan; pero pocos los que luego aprovechan.

Estas grandes verdades van siendo apercibidas por la juventud presente, y formando un buen criterio en ella, se aprestan para no ser de ese montón anónimo que malgasta el tiempo inútilmente para que después no le sirva para nada una instrucción, como vulgarmente se dice, prendida con alfileres, que más bien que para adquirir un buen puesto en la sociedad, les sirva para inutilizarse y no encontrar donde desplegar sus actividades. Se hurtan muchas inteligencias al comercio, a la agricultura a las industrias y se ve de que sirven esos renunciamientos, si en las carreras no logran sobresalir?

Y buena prueba de lo que decimos es que en los exámenes vemos con gran complacencia, como es cada vez mayor el número de los estudiantes que no sólo logran la aprobación de las asignaturas que cursan, sino que aspiran a obtener buenas notas, premios, diplomas y honores, en esa gran anulación actual. Ello es ejemplo digno de aplaudir y de estimular, porque como venimos diciendo, en los tiempos actuales la competencia es cada vez mayor, y en el porvenir todavía sería más fuerte y cruenta.

Ser médico o abogado, hoy no supone nada, si ese médico, ese abogado no tiene al terminar su carrera, una base sólida, bien so-

lida, para ser un buen médico o un buen abogado que le permita cimentar su porvenir con gran brillantez. Se dice vulgarmente, que las carreras de medicina y de abogacía tienen muchas salidas. Así es en efecto, pero para esas llamadas salidas; precisa esa base sólida de estudios. A las oposiciones, de cualquier clase, acuden planteles tan numerosos de opositores, que si no se va a ellos con una gran preparación, solo se consigue, además de perder lastimosamente el tiempo, sacrificar a los familiares con grandes gastos. Cuando antiguamente, el número de los jóvenes que se dedicaban al estudio era bien menguado, más fácil era salir airoso de la competencia. Y, como hemos dicho, la competencia no lleva trazas de desaparecer, sino de aumentar.

Hacen bien, pues, nuestras juventudes de aprovechar lo mejor posible el tiempo y el dinero, no malgastando uno ni otro. El buen resultado será para ellos. Ahora mismo, admirando la notable exposición que ha celebrado la Escuela de Artes y Oficios, no hemos podido por menos de sentir una gran satisfacción al observar el grado a que han llegado algunos alumnos, especialmente en el dibujo artístico. Es algo que también pregonan esos estímulos por sobresalir.

AL PASAR

## Eran de esperar las sanciones

En LA CRÓNICA de ayer publicamos dos noticias; la primera que el alcalde de Arjona había publicado un bando ordenando la salida de aquel pueblo de todas las sirvientas forasteras, y la segunda que al también alcalde de Jódar le habían obligado dimitir, entregando el bastón de mando a una mujer, que iba encabezando la manifestación y que ésta había elegido nuevo alcalde.

Como era natural, cuando llegó a conocimiento del Gobernador civil de la provincia de Jaén, que es a la que pertenecen ambas localidades, ordenó al primero que retirara el bando sobre el servicio doméstico y desistiera de la orden de que no tocaran las campanas, y al segundo que se encar-

gara nuevamente del mando. Al alcalde de Arjona le impuso además la multa de 125 pesetas y en lo que se refiere al de Jódar, ha pasado el asunto al fiscal de la República.

Se están sucediendo incidentes que nunca los hemos visto. El «adelante» para ya del verda-

dero colmo, el que algunas veces es causa de imposición de castigos como el que hacemos referencia.

No tanta libertad, señores.

E. B.

Número de ocho páginas

Hay que prevenirse

## Tristes consideraciones

En nuestro número de anteayer publicamos los datos de los beneficios que durante el mes anterior ha prestado a la clase pobre de la ciudad la humanitaria asociación que en buena hora se fundara en nuestra capital con el nombre de Asistencia Social.

Diariamente insertamos el número de raciones que dona a las clases necesitadas, llegando a cerca de mil algunos días. Por tal motivo, la mendicidad, que había tomado caracteres abusivos, desapareció en su mayor parte, pues pocas son las personas que se ven solicitando limosnas, y las que le hacen son forasteras, cosa que tan fácil sería evitarla si hubiera autoridades que se preocuparan de ello.

Además, la Asistencia Social ha contribuido con una regular cantidad a la instalación por segunda vez del Reformatorio de menores, en el que son recogidos los niños que delinquen, que no eran pocos los que había desgraciadamente en nuestra capital, sucediéndose las raterías de una manera escandalosa.

Hacemos estas consideraciones para recordar que, según declaraciones hechas por el Director general del Tesoro público a nuestro alcalde cuando éste recientemente estuve en Madrid, serán suprimidas a fin del año actual todas las rifas llamadas de «Los Iguales», porque éstas perjudican a la Lotería Nacional; resultando de ello que, como la Asistencia So-

cial recauda para la obra de caridad que realiza diariamente la cantidad que le es precisa de la rifa, terminado ésta terminará también su sagrada misión y volveremos otra vez a presenciar la plaga de mendigos de ambos sexos y de todas edades que sufríamos.

Es esta una cuestión que con tiempo debieran preocuparse nuestras autoridades locales, haciendo los trabajos necesarios para que no se prohibiera la rifa de «Los Iguales», que a nadie perjudica, sólo al Estado, y seguramente en pequeña cantidad que a nada conduce.

Antes que los pleitos políticos que se sostienen sin ningún provecho para la capital, están los problemas del trabajo y de socorrer al menesteroso. El Ayuntamiento, que ha tratado de estos asuntos muchas veces, nada ha hecho; varios particulares fueron los que se tomaron esa molestia y aún continúan en ella, con gran aplauso de los almerienses. Falta cerca de tres meses para que sea un hecho la prohibición de la obra de caridad que se realiza; porque es prohibirla hacer que desaparezca lo que la remedia sin daño para nada ni para nadie, y si no se consiguiera lo que decimos, busquemos con tiempo otro medio que oficialmente se pueda oponer al mismo.

Siempre no van a ser la política y las pasiones, porque éstas son las que perjudican a Almería.

## NOS INTERESA

—o—  
Contra los contingentes de exportación

Des grandes asociaciones de la industria de derivados del hierro invitaron en fecha reciente, a las demás asociaciones alemanas a una conferencia con el objeto de tomar posiciones a favor de la economía libre y en contra de toda intervención del Estado, del proteccionismo y sus ramificaciones. En esa reunión se combatió la

antigua actitud del Gobierno en su política comercial y se determinó que el problema económico para Alemania no consistía en la alternativa «mercado nacional o exportación», sino en la sabia equiparación de los dos hermanos gemelos «un mercado nacional con suficiente potencia compradora para absorber la producción agrícola y el fomento y cuidado esmerado de la exportación en todas sus fases».

Ambos extremos dependen el uno del otro y solo es posible resolver el problema sobre la base

# LO DEL DIA Del Ayuntamiento

—O—

de la cláusula de «nación más favorecida» en los tratados comerciales que concierte Alemani. Es, por lo tanto, preciso que el Gobierno rechace a los alborotadores irresponsables, marchando a la cabeza de las naciones en las conferencias internacionales para conseguir que se eliminen todas las trabas y dificultades interpuestas con el objeto de hacer imposible todo intercambio de mercancía.

Para la realización de esta finalidad hará falta la colaboración económica y política, libre de prejuicios, de las otras naciones y además un programa de política interior que haga posible y asegure la adhesión a aquél programa mundial en el que no cabe dar preferencia parcial a la agricultura a costa de la colectividad.

Por su parte, la Asociación central de cooperativas alemanas, ha dirigido otro escrito al Gobierno, de contenido muy parecido al que hemos citado de la Asociación de fabricantes, constructores y exportadores de maquinarias.

## Una riqueza por explotar.

Es hora ya de que los jardines y las flores de España pasen de la literatura y de la poesía a la atmósfera menos delicada pero más efectiva de la economía social. Lo útil y lo bello nunca como en las plantas y las flores pueden armonizarse. Vienen a cuento estas reflexiones por la reciente reunión celebrada en Madrid por los horticultores, floricultores y viveristas de toda España.

En frutos de huerta, en perfumes, en medicina, como una nación importadora, sobre todo en productos transformados, elaborados. Sin embargo, de las diez mil especies fanerógamas que Europa produce, España ofrece seis mil y la provincia de Madrid solo dos mil, mientras en Inglaterra, por ejemplo, se dan únicamente seiscientas y con la particularidad de que de aquellas diez mil, más de la mitad únicamente pueden encontrarse en España.

Hay que transformar el campo, aprovechándonos de los dones que prodigamente derrochó la Naturaleza sobre nuestra península, pensando que no solo debe esperarse el milagro de la reforma agraria, aunque lo fundamental para el vivir de nuestros labriegos se encuentre en su desarrollo e implantación. Industrializar la tierra, hacer científica la producción de esas especies susceptibles de destilarse en ratas y costosas esencias o transformarse en remedios de la farmacopea, será una labor conveniente para el bienestar particular de quienes a ella se dedican y redundará en beneficios cuantiosos para la economía del país.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

## Mitín suspendido

Firmado por todos los diputados constituyentes de la provincia (menos el señor Salmerón García), recibió ayer el alcalde un telegrama diciéndole que fuese suspendido el mitín que hay anunciado para mañana domingo, que habían organizado los elementos republicanos de la localidad (exceptuando el de Acción Republicana) contra el Gobernador civil señor Liarte Lausín, por no estar conformes con la gestión que realiza en sentido político.

En el telegrama se dice también que la suspensión del mitín es con objeto de que éste no entorpeciera las gestiones que están realizando, y se añade que el diputado señor Compañi, que marchaba a Almería, daría cuenta de lo que hay sobre el asunto de referencia.

Por tanto, el mitín anunciado para mañana no se celebrará.

## Visita al Gobernador

El señor Liarte Lausín cuando lo visitáramos ayer, no nos dió noticia alguna.

Le preguntamos si sabía algo sobre la suspensión del mitín que estaba organizado para mañana, y nos contestó que nada sabía, sólo lo que nosotros le manifestábamos.

Tampoco nos dió seguridades sobre el nombramiento de la Comisión gestora municipal, al seguir la mayoría de los concejales en su criterio de no asistir al Ayuntamiento.

Terminó diciéndonos que tenía la conciencia tranquila de haber obrado con verdadera justicia en todos los asuntos que nada tenían que ver con la política, pues todas las entidades que a él han acudido las ha oído con cariño y ha dado solución a los asuntos que le han expuesto, porque los ha creído beneficiosos para la capital y la provincia, que es a las que debe defender como Gobernador civil; así es que le tenía sin cuidado la campaña política que se le hacía.

SERVICIO ESPECIAL

## Fiestas en Madrid

—O—

Con motivo de las fiestas que van a celebrarse en Madrid, la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y otras, han organizado un servicio especial de viajeros que comenzará mañana día 9 y terminará el día 25.

Los precios son los siguientes (valederos para la ida y la vuelta): desde Almería a Madrid, en primera clase, 116 20 pesetas, en segunda 86 80, y en tercera 50 80, y desde Gérgal, 106 45, 80 35 y 47 30, respectivamente.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Granada-Andaluces, Iznalloz, Morada, Almería, Gérgal, Guadix y Jódar, efectuarán el viaje de ida y regreso, por la vía Morada Baeza.

En el despacho central de la Compañía Andaluces se expenden dichos billetes especiales.

## Orden del día para la próxima sesión (cuando se celebre)

Hay aquí los asuntos que hay señalados para la sesión que normalmente debiera celebrar esta tarde la Corporación municipal en primera convocatoria y pasado mañana lunes en segunda, pero si los concejales continúan en la actitud en que están desde el día 24 del pasado mes, no sabemos cuando tendrá lugar:

Escrito de don Antonio Sanz Uribe, solicitando se le faciliten los libros del segundo curso del Bachillerato para su hija Melchora Sanz Vázquez.

Escrito de don Francisco Domingo Pérez, solicitando se le adjudiquen las obras de reparación de los antiguos edificios de la Escuela de Artes y Oficios por el tipo de la subasta celebrada.

Escrito de don José Plaza Calatrava, solicitando se formalice la compra-venta del local destinado al grupo escolar Marcelino Domingo.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Moción de la minoría socialista sobre establecimiento de un arbitrio por el toque de campanas en las iglesias.

Expediente de prórroga de primera clase del mozo Manuel Álvarez Ochoa.

Oficio del Colegio Oficial de Médicos manifestando su desagrado por no haber recibido el «Boletín Oficial» del día cinco y la satisfacción por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento sobre el particular.

Informe del teniente de alcalde del distrito en escrito de don José Batllés García, que solicitó ser vecino.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Escrito de don Francisco Rueda Falices, solicitando se le declare vecino de esta capital.

Escrito de don Juan García Ferrer, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Escrito de don Cristóbal Rodríguez Ibáñez, solicitando que la jubilación que disfrutaba el empleado afecto al servicio de limpieza Luis Martínez Hernández, pase a sus hijos menores.

Escrito del jefe de la Guardia municipal, solicitando aumento de sueldo para dicho cuerpo.

Escrito de don Joaquín Fernández, solicitando la limpieza de la tubería que conduce el agua al pilar del Diezmo.

Cuenta de don Valentín Romero Luc, de 238 40 pesetas, por jornales y materiales invertidos en el derribo de las casas de la calle del Silencia, expropiada por el Ayuntamiento.

Escrito de don Juan Huerta Topete, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

# DEPORTES

## FUTBOL

Cuando tú, lector aficionado y entusiasta a este deporte, lees estas líneas, tus predilectos jugadores, los que defienden los colores de nuestro Athletic local, irán en veloz camioleta por esa carretera hermosa y llana de levante, hasta Caravaca, en cuyo campo de fútbol lucharán frente al titular de esta linda ciudad que en dos ocasiones nos visitaron.

De todos son conocidos los elementos que integraban el Athletic almeriense en su última y trágica visita a Linares, pero merced a la labor de los directivos de esta sociedad, el equipo ha sido reforzado con el medio centro Lluís, que ocupó igual puesto en importantes clubs, y Benítez, delantero centro del derecha Deportivo de Linares, que jugará de interior, logrado para los nuestros, y a decir de quien nos informan, fichadas por el Athletic en unión de Morales, delantero centro, el gran portero Calderón y el maraboteo Curado, para la próxima competición a punto de comenzar se entre los equipos adscritos a la segunda categoría preferente de la región Sur.

El domingo, jugarán frente al Cieza F. C. en su campo.

La afición almeriense desea ver actuar al Athletic F. C. en su campo con los nuevos elementos ya indicados, que entrenados y acoplados con los buenísimos locales existentes en esta importante sociedad, darán días de buen fútbol para la afición, y el buen nombre deportivo de Almería.

## Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 149. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 406 niños, 393 adultos y 8 transeúntes.

## EXPORTACION UVERA PARA ALEMANIA

LOS PRECIOS MÁS ALTOS, SE CONSIGUEN ENVIANDO LAS UVAS A LA CASA FRUTERA

**OLFF. KÖPKE Y C. G. m. b. H.**  
(antes WESTINDIA RANANEN)

Casa Central en HAMBURG - Burchardstrasse 1.

Esta casa tiene 54 sucursales propias en las más importantes poblaciones de Alemania, para la venta directa al consumidor. El producto de la venta se enviará en marcos o pesetas según el deseo de los interesados.

Para informes: Juan Antonio Escribano.-C. S. Francisco 10.

**ALMERIA**

## Campana frutera

Ayer no entró ningún buque a la carga de frutas.

En la Cámara Uvera se recibió un telegrama de Newcastle participando que el cargamento del «Virgen del Carmen» se vendió con buena demanda de 10.9 a 18; mayoría de 13 a 16.

Otro telegrama de Hamburgo decía que los barriles del «Girgenti» y «Palermo» se venderán el jueves.

Anoche salió el vapor «Valencia» para Hamburgo con 16 495 barriles, 75 medios y 2 295 cajas. El «Solferino» para los puertos de Noruega llevó 13.877 barriles, 21 medios y 26 cajas.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga de frutas.

Ayer se exportaron 30 372 barriles, 96 medios y 2 421 cajas. En 7 de octubre del año anterior, 22.878 enteros y 400 medios.

Comenzaron a darse las primeras órdenes para los vapores «Fabián», con destino a Liverpool; «Helios» para Hull y «Delia», para Bremen.

Sama lo exportado hasta anoche en 97 vapores, 678 845 barriles, 4 675 medios y 14 787 cajas. En 7 de octubre del año anterior en 97 vapores iban embarcados 725 893 barriles, 8 650 medios y 1.299 cajas. En igual fecha de 1930, iban exportados en 97 vapores, 520 797 barriles, 8.529 medios y 3.696 cajas de uvas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston.	7.206	
Bremen.	33.605	334
Belfast.	2.922	
Bristol.	16.927	
Cabotaje.	740	277
Cardiff.	17.998	
Copenhague.	1.473	
Dublin.	4.087	
Finlandia.	6.466	20
Glasgow.	55.523	16
Hamburgo.	130.514	850
Hull.	29.965	50
Liverpool.	107.030	167
Londres.	150.370	498
Manchester.	7.930	
Newcastle.	16.738	
P. Noruega.	34.349	196
P. Suecia.	24.538	1350
Rotterdam.	1.532	
Southampton.	17.472	
Sud América.	4.700	463
Varlos.	341	300
Total.	648.473	4.489

## Naranjos y almendros

Se venden plantas ingertas. Para pedidos dirigirse a esta administración.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 7

#### Nombramiento de catedráticos

En la «Gaceta» de hoy se publican los nombramientos de vicedirector, secretario y vicesecretario del Instituto de Cuevas del Almanzora, a favor de los catedráticos del mismo don Julio Goy, don Luis Castaño y don Atanasio de Haro, respectivamente.

#### Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el señor Azafia.

Comenzó la reunión a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

No asistieron los ministros socialistas por hallarse en el Congreso del partido. Solamente al final del Consejo, llegó el señor Prieto.

Al salir el ministro de la Gobernación señor Casares, nos manifestó que había sido autorizada la reaparición de los periódicos de Madrid «Informaciones» y «El Debate».

#### Para el Congreso nacional radical socialista

Ya se han cursado las correspondientes invitaciones a todas las provincias, para la celebración en Madrid del Congreso nacional del partido radical socialista.

Este acto se ha señalado en definitivo para los días 27 al 30 del actual mes, al que podrán asistir los representantes de agrupaciones locales, representantes de periódicos adictos al partido, diputados a Cortes y concejales.

#### La nota oficiosa del Consejo

Se entregó a la prensa después del Consejo, la siguiente nota oficiosa:

De Justicia.—Se aprobó un proyecto de ley sobre Confesiones y Congregaciones religiosas que se leerá la próxima semana en las Cortes y se des-

pacharon varios expedientes de libertad condicional.

De Agricultura.—Se aprobó el informe sobre la composición del Instituto de Reforma Agraria y disposiciones tomadas para cumplimiento de las bases referentes a las tierras expropiadas. Dióse cuenta de la dimisión del director general de Comercio, señor Pi Suñer.

De Marina.—Aprobóse un decreto dejando en situación de disponible forzoso en Madrid al general de Intendencia don Francisco Molina, y otro dejando en igual situación con residencia en Ferrol al general del mismo Cuerpo don Manuel González Piñero. Se aprobó otro decreto concediendo el empleo de generales honorarios a los coroneles de Intendencia don Joaquín Martínez y don Manuel Calderón, ambos retirados. Se confirieron varios mandos y ascensos reglamentarios en virtud de otros decretos aprobados. También se aprobó un decreto reestableciendo el antiguo distrito de Puente deume.

Por otra disposición aprobada en el Consejo, del ministerio correspondiente, se reorganizan los concursos para la provisión de loterías.

De Hacienda.—Se despacharon varios expedientes de personal y quedó por último aprobada la distribución de fondos del mes.

#### El Congreso socialista

Continuaron hoy las sesiones del Congreso que celebra el partido socialista.

El compañero Cabello requirió a los delegados para rectificar la conducta que anoche observaron, por considerarla lamentabilísima.

El presidente de las Cortes, don Julián Besteiro, relató minuciosamente la gestión del Comité durante los últimos años de la Dictadura y en el período revolucionario.

Trató también de las primeras discrepancias que surgieron al redactarse el proyecto de Constitución.

Estimó y sigue estimando, que la participación de los socialistas en el Poder perjudica al partido sin beneficiar a la República.

«Los socialistas» dijo en su discurso el señor Besteiro— desde un lugar apartado pueden cumplir su misión.

Añade que la continuación de los ministros socialistas hipoteca la independencia y autonomía del partido.

Sostiene que cuando ocurrió el movimiento en Jaca, se dió la orden para la huelga general, y relata las entrevistas tenidas con el jefe radical señor Lerroux y otros políticos.

Dice finalmente que dimitió el cargo de directivo sin levantar bandera.

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, habló a continuación afirmando que los hechos discrepan absolutamente del relato hecho por el compañero Besteiro.

«Este omitió muchas cosas», dice Largo Caballero.

Afirma que todos estuvieron conformes con las gestiones de Besteiro cerca de los políticos aludidos, cuando ocurrió el movimiento de Octubre, anterior al de Jaca, y agrega que vino inmediatamente a organizar el movimiento revolucionario.

Se lamenta de que, apesar del secreto con que se tramitaban los acuerdos, éstos llegaban a oídos de algunos afiliados.

Relata la entrevista que tuvo con los camaradas Besteiro y Saborit, durante la cual éste se mostró partidario del apartamiento, negándose a imprimir el manifiesto.

Advierte que cuando ingresaron en la cárcel, solo le acompañó Wenceslao Carrillo.

«En la cárcel» declaró finalmente—vimos la satisfacción que experimentaban algunos rostros ante el fracaso del movimiento.

Al terminar su discurso Largo Caballero, fué ovacionado.

PERPEN

PARA MAÑANA

## Sorteo de reclutas

Mañana, en el local de la Caja de Reclutas San Juan número 1, tendrá lugar el sorteo de los reclutas del reemplazo actual y agregados al mismo.

Dicho sorteo empezará a las 7, por orden alfabético de partidos judiciales, dentro de ellos por pueblos y apellidos, correspondiendo a Almería (Audiencia) el primer lugar y Almería 2ª (San Sebastián) el 6.º.

Según lo dispuesto por la superioridad el cupo de esta Caja descatalogados los que no deben sortear, cuya relación estará expuesta en en dicho local, es el de unos 1925 que se distribuirán por el número que les toque en suerte de la siguiente forma:

Para África primer llamamiento, del 1 al 128; 2.º llamamiento del 129 al 256; Península primer llamamiento del 257 al 889; 2.º llamamiento, del 890 al 1.522, y cupo de Instrucción del 1.523 al último número.

Del resultado del sorteo tendrán noticia en cuanto termine por la exhibición del acta y lista ordinal en el local de la Caja, y por los alcaldes, a los que se comunicará al día siguiente, por lo que afecta a los mezos de los suyes respectivos.

Autorizado por el ministro de la Guerra para que los que deseen ir voluntarios a los territorios de África, no sufran sorteo y cubran los primeros números se hace público para quienes lo deseen hagan presente al Jefe de la Caja de Recluta por medio de un simple escrito firmado indicando el territorio donde desean servir. Dicho escrito lo presentarán desde las 16 horas del día de hoy hasta las 6.30 de mañana, bien entendido que el destino a Cuerpo dentro del territorio que elijan, es con arreglo a la distribución que la superioridad haga del contingente de esta Caja y condiciones de profesión y talla del individuo.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenados

Se ha dictado sentencia en la causa número 238 del Juzgado del distrito de la Audiencia, condenando al procesado Manuel Castro Viñolo, como autor de un delito de imprudencia, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 5.022 pesetas a los herederos del interfecto Francisco Sanchez Artero y costas procesales.

También se ha fallado la causa número 147 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Angel Robles Salazar, por el delito de insultos a los agentes de la autoridad, a la pena de cuatro meses de arresto mayor y al otro procesado Antonio Garcia Martinez, por el delito de resistencia, a la pena de cuatro meses de arresto mayor y 125 pesetas de multa, y el pago de

# ESTOMAGO

e **INTESTINOS**  
se curan con el  
**ELIXIR**  
**ESTOMAGAL**

## SAIZ DE CARLOS



las costas por mitad, y absolviendo a Angel Robles Salazar de la falta incidental de lesiones de que se le acusaba.

Así mismo se ha fallado la causa número 70 de 1931, del Juzgado de Berja, condenando al procesado José Sánchez Za, de un delito de imprudencia, a 125 pesetas de multa, paga de las costas e indemnización de 800 pesetas a Antonio Pozo Ruiz, como responsable civil subsidiario a que abone la referida indemnización.

**Señalamientos para hoy**

Vista de causa número 49 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de injurias. — Abogado, don Manuel Garcia del Pino; procurador, don Francisco R. Resales.

Vista de causa número 15 de 1932, del Juzgado de Velez Rubio, seguida contra José A. Raza fa, por el delito de hurto. — Abogado, don Rafael Pérez Sevilla; procurador, don Juan Villaspeña.

JUSTA PETICIÓN

## Registro de importaciones

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido un escrito al ministro de Hacienda, solicitando la supresión del Registro de Importaciones o en su defecto que se declaren exentos los adeudos por paquetes postales y comerciales del reintegro de dos pesetas por talón verbal, gravamen que consideramos extraordinariamente elevado e injustamente desproporcionado en relación al valor de la mercancía contenida en los paquetes y los derechos de Aduana a satisfacer, tanto más si se tiene en cuenta que en las importaciones normales y ordinarias la certificación del Registro hace referencia a una expedición comercial representativa de valores elevados y su reintegro es el mismo de dos pesetas por certificado.

También solicita que en caso de no declararse exentos, se rebaje su reintegro a 0.15 pesetas, y que se dé cumplimiento por las Aduanas a lo dispuesto en el artículo 116 apartado d) de las vigentes Ordenanzas de Aduanas, que dispone el aforo en un solo talón verbal de todos los paquetes con numeración correlativa consignados a un mismo consignatario.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

EL «CHATO» Y EL «PELAO»

## AUTORES DE TRES ROBOS

Hace varios días se cometieron tres robos, de los que dimos cuenta oportunamente, en nuestra capital; uno en el H. Español, otro en el H. Comercio, y el tercero en una casa de la calle de Barceló.

Desde que la guardia civil tuvo conocimiento de dichos robos, comenzó con gran actividad a hacer las indagaciones oportunas, las que han dado un feliz resultado.

Al pasar una pareja de la bene mérita por la plaza de Vivas Pérez, (antes de Bermudez), vieron que en una taberna existente en dicha vía había varios individuos, uno de ellos desconocido.

Interrogaron a éste el que dijo llamarse Miguel Sarrano Rubio (a) El Chato, natural de Alhendia (Granada), de 20 años de edad, con residencia en Almería, calle del Gallo, número 17.

«El Chato» incurrió en varias contradicciones a preguntas que la guardia civil le hizo, hasta que acabó por declarar que él era el autor del robo cometido en el H. Español, en unión de otro «caballero» conocido por «Paco el Pintao», natural de Sevilla y que lo robado fué una petaca, una cartera y un reloj con cadena de oro, ignorando si su compañero se quedara con dinero, pues a él le entregó solamente cinco pesetas.

Hecho un registro al «Chato», le encontraron dichos efectos y además una cartera carnet; cinco ganzuas, tres de aluminio y dos de hierro; una navaja con dos cuchillas; un ajustador de ore con las iniciales A. L.; 18.80 pesetas, unas zapatillas viejas, dos pantalones, una americana y cuatro pares de calcetines.

El «Chato» declaró también que él y el «Pintao» habían entrado en el H. Comercio, donde robaron la navaja y carnet ya citados, y en la calle de Barceló número 3, una cartera de piel con cuatro billetes de 100 pesetas cada uno, otro de 50 y otro de 25, un reloj marca Longines, de plata y una sortija de oro, y que todo esto se lo habla llevado el «Pintao» ignorando en donde se encontraba.

El que fué víctima del robo en el H. Español, don José Vidal Ruiz, reconoció los objetos encontrados al «Chato» como suyos, y además dijo que le faltaba un portamonedas y 410 pesetas de las que tenía 300 en la cartera y 110 en el portamonedas.

El «Chato» ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado y al «Paco el Pintao» se le busca, existiendo una pista para caer en poder de la autoridad.

INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS

## La higiene y la cocina

En la edición que para la América del Sur, publica la famosa revista «Medical Progress», se inserta en el número correspondiente a Julio un notable artículo sobre higiene doméstica, que publicamos por el interés que representa para nuestras lectoras.

Lo titula «Las hornillas de carbón y la tuberculosis» y su texto es el siguiente:

«A pesar del incesante progreso de las ciencias médicas, cada día gana más terreno la idea de que tiene mucha más importancia la higiene que la medicina. Curar enfermedades es o no posible, y siempre es difícil ya que cada enfermo es un caso.

Por eso, la labor del médico que elente el sacerdocio de su profesión, debe tender siempre a la divulgación científica de los medios de evitar enfermedades, en forma comprensible para los profanos.

Así, pues, siguiendo nuestra serie de trabajos y como continuación del anterior sobre el uso del alcohol, hoy trataremos de los pro-

-Nos devolvió la salud a todos y desde entonces no falta nunca en casa este gran tónico,  
Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

que da vida y vigor y regenera, suprimiendo  
**ANEMIA, DEBILIDAD y AGOTAMIENTO**

Poderoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros

De uso todo el año • Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

## EL PROBLEMA AZUCARERO

En Granada se ha celebrado una asamblea de patronos y obreros, con representación de las faerzas vivas, para tratar del asunto azucarero.

Se aprobaron las conclusiones entre las que figuran la tasa mínima del azúcar, para la defensa del productor, y la tasa máxima, como defensa del consumidor, así como la solución urgentísima de las bases de contratación de remolacha.

Con objeto de presentar al Gobierno estas bases, se ha nombrado una comisión, que ya ha marchado a Madrid.

## Juzgado Municipal

DIA 7

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisca Muñoz Casas.

DEFUNCIONES.—Sebastián Núñez Morata, de 8 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Francisco Pérez Felices con Claudia Rubio Liria y José Manzano Zipata con Carolina Navarro Martínez.

## Noticias mineras

Tres registros

En el Gobierno civil se registró ayer por doña Bernabéa Melgarejo, la propiedad de 150 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Voluntad», situadas en los parajes El Alquíán y Las Atadas, término de esta capital.

También se registraron ayer, por don Sebastián Godoy Alcaraz 17 pertenencias de petróleo denominadas «Anita», situadas en los parajes Loma de Soler, pago de la Media Legua, término municipal de Vera.

Y por don Luis Seria Hernández, 23 pertenencias de hierro, con el nombre de «Ahora», enclavadas en el paraje Rambla de Aulago, término de Gérgal.

## Notas militares

La fiesta del Ejército

Como el batallón de Ametralladoras número 3, de guarnición en Almería, se encuentra en Pechina de maniobras, al mando del comandante señor Tamayo, la fiesta del Ejército en el Cuartel se limitó a la comida extraordinaria con que se obsequió a la sección que quedó de servicio.

A la once de la mañana, como estaba ordenado por el Ministerio de la Guerra, se obsequió con un espléndido lunch a los suboficiales contratados y sargentos.

El comandante mayor señor Santapau pronunció un discurso enalteciendo el acto que se celebraba, dando vivas a la República.

A la una de la tarde, en Pechina, donde se encuentra de maniobras el batallón de Ametralladoras, se celebró una comida, a la que asistió toda la oficialidad, suboficiales, sargentos y tropa.

La comida, que fué única, se sirvió con el siguiente menú:

Paelia a la valenciana.  
Merluza a la madrileña.  
Ternera a la jardinera.  
Vinos, frutas, dulces, café y habichuelas.

Durante el día se celebraron varios festejos, figurando entre ellos concursos literarios.

Los cuotas

El número de los reclutas del reemplazo de 1932, acogidos a los beneficios del capitulo XVII, ascienden a 77

EN SEPTIEMBRE

## MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el próximo pasado mes de Septiembre, el movimiento de entrada y salida de buques por este puerto fué el siguiente:

Entradas

Buques 132; vapores 118, de vela 12, y guerra, 2 Eran españoles 68, y extranjeros, 64; mayores de 100 toneladas, 121 y menores, 11; cargados, 123; en lastre,

9 procediendo 117 de Europa y 15 de Africa. En servicio de botaje nacional, 62; de altura, 70. Tripulantes 4 183 pasajeros llegados, 786 y en tránsito, 633

Salidas

Buques, 133; vapores, 117; vapores, 14; de guerra, 2; mercantes, 131 Españoles, 71; extranjeros 62 Mayores de 100 toneladas, 119; menores, 14 Cargados 127 y en lastre, 6 Para Europa, 119, Africa, 13 y América, 5 En botaje nacional 66 y altura, 66 Tripulantes 4153; pasajeros embarcados 805; de tránsito, 633 Total 1 438

## CUOTAS

Escuela Militar del Tiro Nacional

Se pone en conocimiento de las cuotas de actual reemplazo que ha quedado abierta la matrícula para el presente curso y que darán comienzo las clases e instrucción el próximo día 20.

Horas de matrícula: de 6 a 8 de la tarde en el domicilio del Tiro Nacional.

Almería 6 de octubre de 1932.—El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

PARA LOS OBREROS

## EL CAMINO DE RONDA

En el día de hoy, a las diez y media de la mañana se procederá en la J. f. tura de Obras públicas, al nombramiento de quince obreros para trabajar la próxima semana en el camino de ronda.

Dicho nombramiento se empezará desde el número 30 de la segunda lista de las confeccionadas por el Ayuntamiento, hasta completar los quince obreros necesarios, advirtiéndose que perderán su turno aquellos que no estuvieran presente al tiempo de su nombramiento.

## ¡STRERA HERRADA!

Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

# C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

\* Neumáticos / Accesorios \*

♦ Lubrificantes ♦

# ¡Más barato que nadie!

admisión para la condimenación de los alimentos y sus ventajas e inconvenientes.

Ver a scuparme del carbón vegetal como combustible. Aun existe en América del Sur y una pequeña parte de Europa, la antigua cocina de carbón vegetal, y cree que son muy numerosos los casos de tuberculosis que habrá incubado este pernicioso sistema.

La combustión incompleta de esta clase de carbones, produce lo que las señoras conocen con el nombre de «tizo» o «tufa»; pero, ellas no saben que ese humillo es el terrible óxido de carbono, tan tóxico que puede producir la muerte con cantidades infinitamente pequeñas y aun cuando por la reacción de las cocinas no llegue a producir efectos mortíferos, puede asegurarse que siempre causa perturbaciones muy nocivas en el organismo.

Tienen además estas hornillas de carbón vegetal el grave inconveniente de producir humo, más o menos denso. Y sabido es, que humo y polvo son las mayores enemigas del frágil tejido pulmonar.

El anhídrido carbónico, aunque no tan peligroso como el óxido de carbono, produce también verdaderas intoxicaciones; en una atmósfera que contenga uno por ciento, apenas se puede respirar y si llega a diez por ciento, es la muerte rápida.

De estas consideraciones científicas, sacarán mis lectoras la consecuencia de que cocinando con carbones vegetales, llenan más o menos de humo sus habitaciones, pero tengan en cuenta que el tal humo lleva en su composición combinaciones químicas de una gran toxicidad que perjudica de modo muy notable el frágil tejido de las vesículas pulmonares, dificulta la hematosis (oxigenación de la sangre venenosa) y por tanto predispone a la tuberculosis, terrible enfermedad que siempre acecha, esperando sólo que un punto debilitado del organismo le sirva de terreno apto para su desarrollo.

Claro que después de enumerar los graves inconvenientes de tales cocinas a carbón vegetal, habrá de indicar a mis lectoras la solución que ya seguramente habrán adivinado. Y esta es: o la cocina eléctrica si es posible, o la de gas a combustión completa, que al manejarse de un modo conveniente (y por lo tanto económico) no producen gases residuales nocivos, y que además, según las experiencias que llevamos realizadas, tanto en nuestra clínica particular como en los hospitales a que asistimos, tienen la segunda ventaja de gastar menos.

DR. LEULING (Jh.)

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Consulta: de 10 a 12.  
Económica: de 1 a 2.  
Glorieta de S. Pedro, número 5.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

## Más noticias

Madrid, 7

### Azaña a Pisuergra

Después de almorzar el jefe del Gobierno señor Azaña, marchó esta tarde en automóvil para presenciar las maniobras militares que se llevan a cabo en Pisuergra.

### Entrega de premios

En el jardín del ministerio de la Guerra se celebró esta mañana el acto de entrega de los premios concedidos a los soldados que se distinguieron más en la represión de la intentona monárquica del pasado 10 de Agosto.

Presidió el acto e hizo entrega de los premios el subsecretario de Guerra, asistiendo los jefes y oficiales de la guarnición.

Terminó la fiesta con el desfile de la compañía de ordenanzas que está afecta al ministerio.

### Exposición hispano-marroquí

Está siendo muy visitada la Exposición hispano-marroquí, que fué inaugurada ayer.

Hoy la han visitado muchos artistas, felicitando a su presidente señor Alvarez (don Basilio).

### Minoría que no se disuelve

Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos, de que vaya a disolverse la minoría del partido del Servicio de la República.

### Consejo. Presentación de credenciales

Se ha dispuesto que el jueves de la semana próxima, se celebre Consejo de ministros en el Palacio Nacional, presidido por el señor Alcalá Zamora.

También se ha acordado que a éste, presente sus credenciales el viernes, el nuevo ministro de Dinamarca en España.

### Para fijar líneas

Los radicales socialistas han nombrado una ponencia, compuesta de los señores Artiga, Galarza y Gomariz, con objeto de fijar las líneas generales para incorporarse al bloque de las izquierdas que patrocina el jefe del Gobierno señor Azaña.

### Nuevas declaraciones

El señor Menéndez ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Estima que de hecho existe la coalición y que debe mantenerse hasta la aprobación de los nuevos presupuestos y las leyes complementarias.

El diputado señor López Dóriga cree que un Gabinete formado por las derechas republicanas, acarrearía males sin cuento a España.

### Un manifiesto

El partido federal ha publicado un manifiesto proponiendo la confección de un Estatuto para la comarca de Madrid.

### Peticion concedida

El exministro señor Goicochea, ha solicitado se le conceda el permiso correspondiente para cruzar la frontera con objeto de venir a Madrid, pues se encuentra su esposa gravemente enferma y que luego acudiría a Gijón a disposición de aquél Juzgado que lo ha reclamado por haber participado en un mitin tradicionalista.

Se ha accedido a dicha petición.

### El Día del Ejército

Se ha celebrado hoy la fiesta denominada el Día del Ejército, establecida por la República en conmemoración de la batalla de Lepanto.

En la plaza de toros nueva de Madrid, ha tenido lugar un festival taurino.

Por el mismo motivo en toda España se han celebrado hoy diferentes actos por los militares, no teniéndose noticia de que hubiesen ocurrido incidentes.

### Otra asamblea

Mañana comenzará en Ma-

dríd la asamblea organizada por los Ingenieros Industriales.

De provincias dicen que vendrán muchos para asistir a la asamblea, autorizados por el ministro de Agricultura.

### El señor de los Ríos

El ministro de Instrucción pública señor de los Ríos, ha marchado a Granada, con objeto de asistir a los actos que se celebrarán en aquella capital el último día de las fiestas conmemorativas del IV centenario de la creación de la Universidad.

## Bolsa

Madrid, 7

### Cotizaciones

Dedula 4º. interior...	63'40
Id. 5º. amortizable ..	84 10
Idem 4º. idem. . . . .	71 20
Banco de España . . .	520'00
Español de Crédito. .	000 00
Hispano Americano. .	164 00
Tabacalera. . . . .	182 00
Londres. . . . .	42'35
París. . . . .	48 05
Dólares. . . . .	12'25

## Congreso

Madrid, 7

### La sesión de esta tarde

Comenzó hoy la sesión del Congreso con bastante animación presidiendo el señor Besteiro (don Juan).

Cuando se aprobó el acta el señor Serrano Batanero hizo uso de la palabra para protestar de que se emplee a la Guardia civil para guardar las fincas rústicas de particulares.

El ministro señor Casares contestó que había suprimido estos servicios.

Seguidamente se entró en el ORDEN DEL DIA

reanudándose el debate sobre los concejales proclamados por el artículo 29 de la ley del sufragio.

Discutióse el artículo tercero. El señor Ossorio y Gallardo defendió una fórmula en el sentido de que se suprima la mitad, ampliando la suspensión de la

totalidad en caso necesario, pero eligiendo en primero de Enero.

El señor Berenguer en nombre de la Comisión, aceptó la fórmula, pero sin señalar fecha.

El señor Guerra del Río protestó de que la Comisión adoptara acuerdos sin citar a todos los diputados que componen.

El señor Covisa dijo que se habían reunido algunos individuos de la Comisión que se hallaban en la Cámara.

(Suspendióse la sesión, con objeto de que deliberara sobre el primer extremo la Comisión).

Reanudado el acto el señor Berenguer expuso que aceptaba a fórmula condicionadamente, facultándose al Gobierno para el nombramiento de los concejales en determinados casos.

El señor Ossorio y Gallardo insistió en que se fijara la fecha de las elecciones.

El señor Casares le dijo que el hacer ahora la elección por algunos Ayuntamientos supondría el hacerlas a tiros.

El señor Balbontin interrumpió.

El señor Carrillo le replicó. El señor Balbontin exclamó entonces: «A soñar enchufes y habar menos».

El señor Royo Villanueva consideró que se conculcaba la Constitución.

El señor Guerra del Río afirmó que la única solución buena era hacer elecciones, refiriendo que en los pueblos los conservadores y liberales antiguos se hicieron ahora socialistas y republicanos por su conveniencia. Dijo que en San Bartolomé (Gran Canaria), el cacique que era liberal se hizo republicano y el conservador socialista.

Los socialistas lo negaron, diciendo que todos los caciques eran radicales.

El señor Guerra del Río negó el peligro que decían existir para reorganizar las elecciones.

El señor Galarza dijo que se trataba de mixtificar el sufragio en los pueblos, atemorizados por los caciques. Añadió que no debiera nombrarse concejal a quien lo haya sido anteriormente.

El señor Beisteiro dijo que como las personalidades que desean intervenir en el debate, se ven obligadas a ausentarse, se aplazará la votación hasta la sesión del martes.

Así se acordó, levantándose a la sesión enseguida.

## De Provincias

Madrid, 7

### Las maniobras militares

Comunican de Paencia, que hoy han comenzado en la region de Pisuerga las maniobras militares, reinando una animación extraordinaria pues son muchas las personas que han acudido para presenciarlas.

Añaden que esta noche llegó el jefe del Gobierno señor Azaña.

### Accidente. Un muerto y un herido

Dicen de Sevilla que en las maniobras militares que se hacen en Lora del Río, se disparó una de las ametralladoras por causa de una imprudencia.

Resultaron el soldado de caballería Juan Pérez, muerto y otro soldado herido de gravedad.

### Otro atraco en una oficina

Telegrafían de Bilbao dando cuenta de que hoy se ha cometido otro atraco por pistoleros.

Dos individuos penetraron en la oficina de Arregui y Compañía, amenazando con pistolas al cajero, a que le robaron diez mil pesetas y despues lo dejaron encerrado.

Los atracadores se dieron a la fuga.

PERPEN

## Espectáculos

### Teatro Cervantes

Como tenemos anunciado, esta noche, a las diez, dará su primer concierto la «Argentinista», eminente en su género, secundada por el pianista Manuel Navarro y el guitarrista Teodoro Castro.

Dará a conocer esta noche el siguiente programa de danzas españolas, canciones y romances populares:

Primera parte. — «Puerta de Triana», J. Albéniz; «Danza XI», Granados; «Poio gitano», Bretón; «Leyenda», J. Albéniz; «Tango», Turiña; «Cante hondo» (guitarra, T. Castro) Manuel Machado, con música de Font; «Zambra», Barrios, y canción de fuego fátuo y danza del fuego de «El amor brujo». Falla.

Segunda parte. — Canciones y romances populares, recogidos y arreglados por Federico García Lorca.

«Danza de la gitana», E. Hoffer; a) «Sevillanas» (siglo XVIII), García Lorca; b) «Los pergüinos» (romance del siglo XVIII), García Lorca; «Rumores de la Caleta», J. Albéniz; c) «La nana» (canción de cuna), García Lorca; d) «Las tres hojas», villancico, García Lorca; «Sonata del siglo XVIII» P. Soler; «Aires de Castilla la Vieja», baile típico, arreglo de Gombao; «El baile de Luis Alonso», Jiménez; «Leyenda del castillo mare», Chavarrí; seguidillas de «El chaleco blanco», Chueca, y «De Alcañiz», jota, Font.

### Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las 9:45:

Una película en una parte y el «film» hablado en español «Eran trece», estrenado anoche con gran éxito, y del que son intérpretes principales Manuel Arbo y Ana María Custodio.

### UN SORTEO

### Tómbola ferroviaria

A las 6 de la tarde de ayer, en presencia del delegado del señor Gobernador civil de la provincia, se procedió en los almacenes de tejidos «La Verdad», al sorteo de los objetos que a beneficio del Colegio de Huérfanos ferroviarios, han estado expuestos durante varios días, en los escaparates del referido establecimiento, habiendo correspondido al número 314 (trescientos catorce).

El agraciado, al que felicitamos de antemano, podrá pasar a recoger el lote de 80 piezas, por el domicilio del presidente de la Comisión organizadora, calle Concepción Arenal número 6 (antes Sebastián Pérez).

### LA COMISION

## EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762.2
Temperatura máxima...	22.2
Ídem mínima...	14.3
Ídem media...	18.3
Ídem máxima al sol...	31.0
Humedad relativa media	62
Evaporación en 24 h.	1.7
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	4.5
Nubosidad	semi despejado

### ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL

LA ZONA DE OCTUBRE A LAS 7 HORAS:

Se intensifica la borrasca del Norte de Inglaterra y se sitúa su centro entre Islandia y el Archipiéago Inglés, soplando por todo él los vientos del tercer cuadrante, fuertes.

Las presiones altas del Continente, ocupan desde Finlandia al oriente de Alemania y Polonia y las del Atlántico se alejan de las costas del Oeste.

Desciende la presión por el Noroeste de nuestra Península, y la temperatura ha experimentado un ligero descenso; ha helado en Salamanca y ha llovido en Levante y Andalucía.

Las mayores cantidades de agua recogidas han sido en Barcelona y San Fernando con nueve litros por metro cuadrado.

La temperatura máxima fué la de ayer de 25 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 1 baja en Salamanca.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 17 y la mínima de hoy ha sido de 10.

Tiempo probable hasta el día 8 a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y algunas lluvias.

Resto de España: Vientos flojos y cielo con nubes.

## Vapores fruteros



### Sloman y Lauritzen Lines

El vapor TURI llegará el día 11 y saldrá directo para HAMBURGO.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5.

## Vapores fruteros



### D/S A/S Spanskolinjen

El vapor SAN LUCAR estará en puerto el día 22 y saldrá directo para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5.

## Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL 15.—ALMERIA.

## GACETILLAS

### Padron de vehiculos

Por la Administración de Rentas públicas, se va a proceder a los trabajos necesarios para la confección del padrón de vehiculos de tracción animal de la provincia, para el año 1933 para lo cual los alcaldes deberán remitir una relación comprensiva de los individuos que se dediquen al transporte de viajeros y mercancías con dicha clase de coches.

### Plazo ampliado

Se ha concedido a don Agustín Barban Iglesias plazo hasta el día 31 del actual, para realizar por la Aduana de Almería, la importación temporal de una draga y dos

gangules A. V. H., números 81 y 82, con destino a obras de nuestro puerto.

### Denuncia

Ante el Juez municipal de distrito de San Sebastián, de esta capital, ha denunciado la Guardia civil a Antonio Redondo Redondo, por tener pastando ganado sin permiso en el cortijo denominado «Bernardo Callejon» de la propiedad de Esteban Salmerón López.

### Se vende

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

### Un concurso

En la «Gaceta» del día 5 del actual, aparece el pliego de condiciones que ha de regir para el suministro de raciones de cebada y paja que por tiempo ilimitado puedan necesitar los 206 caballos de silla y tres de tiro que tiene de plantilla el 8.º Tercio de la Guardia civil (comandancia de Granada y Almería).

### Dos hurtos

Del cortijo llamado Blembio, del término de Alboloduy, han sustraído un mulc, ignorándose quien haya sido el autor.

También hurtaron del sitio denominado Minas, del término de Huerca Overa, dos melones y mazorcas, siendo el autor Nicolás Pérez Porra.

### De utilidad pública

Han sido declaradas de utilidad pública, varias fincas que son necesarias ocupar para la construcción de las obras de terminación del tram 3.º del trozo 4.º de la carretera de tercer orden de Requena de Mar a Alcañiz, en término de Huéclja, advirtiéndose a los propietarios que pueden designar peatón que los represente en el plazo de ochos días.

### «Cariños» matrimoniales

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Francisca Gil Ramón, que su cariñoso esposo José Campoy Calvano, la había maltratado de palabra y obras y además la había arrojado de su domicilio conyugal teniendo un hijo enfermo y sin darle alimento.

### Agentes que cesan

Han cesado en el cargo de agentes recaudadores de los impuestos municipales, Francisco Clemente Ibañez, Balbino Alarcón Pomares, Gabriel González Sánchez y Guillermo Rodríguez Rodríguez.

### Bienvenido

Se encuentra en nuestra capital, nuestro antiguo amigo, el notario que fué de este colegio, hoy perteneciente al de Madrid, don Francisco Rico Pérez, a quien enviamos un saludo muy cariñoso.

### Continúan las sustracciones

De su domicilio en la calle de Almanzor Alta, le han sustraído a Manuel Flores Pérez, un reloj de pulsera, un encendedor y una cadena, valorada todo en 82 pesetas.

Como el Flores ignora quien ha sido el autor de la sustracción, se ha conferido por ahora, en presentar la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

# Agente comercial

## COLEGIADO

con referencias y garantías, acepta representaciones para Madrid.

### EMIGDIO MOLINA

MELÉNDEZ VALDÉS, 73, 2.ª derecha.--- MADRID.

## LIBROS NUEVOS A BAJO PRECIO

- Rusia en 1931.
- Historia del partido comunista ruso.
- La aldea soviética. (El problema agrario ruso).
- Petróleo y sangre en Oriente.
- Juventud podrida. (La infancia rusa actual).
- La vida de Bakunin.
- El marqués de Sade. (Su vida).
- 3 cómicos del Cine. (Charlet, Clara Bow y Harold Lloyd).
- Campeones del mundo. (La mejor obra de Paul Morand).
- El agro español y sus moradores.

Cada uno de estos libros cuesta 6 pesetas en librería, pero puede usted adquirirlos por tres pesetas cincuenta cts.

Pedidos acompañando importe a: ALPHA.--Alcalá 185, 1.ª A. MADRID

todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.  
Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

### ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes. Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9.

### Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

**Eugenio de Bustos**  
Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 35 37 - Almería

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Viento.



## Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Atenas, Ruedosa, Florida y Campana

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

A satisfaciendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para el cruce de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las estancias de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedor para pasaje de tercera clase.

Desembarcos especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas inapetencias, debilidad, estómago saburra, disenteria y en general para

**A. Vizcaino**  
DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Ofalia, 20 pral.

### Número de ocho páginas

to de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para más informes. Sus Consignatarios: BUJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

## SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.—Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

**Philips**, receptores de radio de fama mundial.

**Kodak**, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

**Imperator**, máquinas parlantes portables y de excelente resultados.

**Regal**, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godoy (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475